

ગાંધીનગર અખબાર

EWS અનામત યથાવત રહેશે : સુપ્રીમ

પાંચ ન્યાયમૂર્તિની બેચમાં ૩ વિરુદ્ધ ૨ મતથી ચુકાદો : મુખ્ય ન્યાયમૂર્તિ યુચુ લલિતે પણ અનામતની વિરુદ્ધમાં મત વ્યક્ત કર્યો સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા સામાન્ય વર્ગના આર્થિક રીતે નબળા લોકોને ૧૦ ટકા અનામતની જોગવાઈને પડકારનારી અરજી પર ચુકાદો

નવી દિલ્હી, તા.૭ સુપ્રીમ કોર્ટ સામાન્ય વર્ગના આર્થિક રીતે નબળા લોકોને ૧૦ ટકા અનામતની જોગવાઈ (EWS અનામત) ને પડકારનારી અરજી પર પોતાનો ચુકાદો આપ્યો. ૫ જજોની બેચમાંથી ૩ જજ આ અનામતના સમર્થનમાં એક મત હતા. જ્યારે અલ્ટે એ પોતાના ચુકાદામાં સ્પષ્ટ કર્યું કે જી/જી/જી સમુદાયને આર્થિક આધાર પર અનામતમાંથી બહાર રાખવા એ ભેદભાવપૂર્ણ છે. આમ તેમણે આ

મમલે જસ્ટિસ ભટ્ટનું સમર્થન કર્યું. આથી આ ચુકાદો ૩:૨ થી આવ્યો કહી શકાય. આ કેસમાં ચીફ જસ્ટિસ યુચુ લલિત, જસ્ટિસ દિનેશ માહેશ્વરી, જસ્ટિસ એસ રવિન્દ્ર ભટ્ટ, જસ્ટિસ બેલા એમ ત્રિવેદી અને જસ્ટિસ જે બી પારડીવાલાની બેચે ચુકાદો આપ્યો. જસ્ટિસ માહેશ્વરી, જસ્ટિસ બેલા ત્રિવેદી અને જસ્ટિસ પારડીવાલાએ અનામતનું સમર્થન કર્યું છે. જ્યારે ચીફ જસ્ટિસ યુચુ લલિત અને જસ્ટિસ રવિન્દ્ર ભટ્ટ



તેના વિરુદ્ધમાં છે. વાત જાણે એમ છે કે વર્ષ ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં મોદી સરકારે સામાન્ય વર્ગના લોકોને આર્થિક આધાર પર ૧૦ ટકા અનામત આપવા માટે બંધારણમાં ૧૦૩મું સંશોધન કર્યું હતું. પરંતુ તેના વિરોધમાં સુપ્રીમ કોર્ટમાં ૪૦થી વધુ અરજીઓ દાખલ થઈ હતી. જસ્ટિસ દિનેશ માહેશ્વરીએ પોતાનો અભિપ્રાય આપતા કહ્યું કે સવાલ મોટો હતો કે શું ઈંજી અનામત બંધારણની મૂળ ભાવના

વિરુદ્ધ છે? શું તેનાથી SC /ST/ OBC ને બહાર રાખવા એ મૂળ ભાવના વિરુદ્ધ છે? તેમણે કહ્યું કે ઈંજી કોટા બંધારણનો ભંગ કરતું નથી. ઈંજી અનામત યોગ્ય છે. તે બંધારણની કોઈ જોગવાઈનો ભંગ કરતું નથી. તે ભારતના બંધારણના પાયાના માળખાનો ભંગ કરતું નથી. જસ્ટિસ બેલા ત્રિવેદીએ કહ્યું કે મે જસ્ટિસ દિનેશ માહેશ્વરીના અભિપ્રાય પર સહમતિ જતાવી છે.

સમયની સાથે નિયમો અને કાયદા પણ બદલાય : શાહ

નવી દિલ્હી, તા.૭ ગરીબ સવર્ણો માટે ૧૦ ટકા અરક્ષણ એટલે કે ઈંડબલ્યુએસ અરક્ષણ પર આજે સુપ્રીમ કોર્ટે નિર્ણય સંભળાવ્યો છે. જેના પર કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહની પ્રતિક્રિયા સામે આવી છે. અમિત શાહે કહ્યું કે, સુપ્રીમ કોર્ટે અરક્ષણને સંવિધાનિક માન્યું છે. સમયની સાથે નિયમ અને કાયદા પણ બદલાય. સમાજના અનેક લોકોને મનમાં એવું થતું કે મને પણ મળવું જોઈએ. અમારી સરકારે

બિનઅનામત જાતિઓ માટે ૧૦ ટકા રિઝર્વેશન કર્યું. સમાજમાં તેને બહોળો આવકાર મળ્યો. કેટલાક તેને સુપ્રીમ કોર્ટમાં ચેલેન્જ કરી હતી. પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટે તેને માન્ય રાખ્યું હતું. અમિત શાહે કહ્યું કે, EWS સંવિધાનિક રીતે લાગુ કરવામાં આવ્યું છે. સમયની સાથે નિયમોમાં પણ બદલાવ જરૂરી છે. મોદી સરકારના આ નિર્ણયનો સમાજના લોકો સ્વાગત કર્યું છે. કેટલાક લોકોએ આ નિર્ણયને પડકારી હતી, પણ મને ખુશી છે કે નિર્ણય યથાવત રહ્યો છે.

નોટબંધીના છ વર્ષ પૂર્ણ : રોકડ વિક્રમી સ્તરે

લોકો પાસે રોકડ વધીને પહોંચી રેકોર્ડ સ્તર પર : મોદીએ ૮ નવેમ્બર, ૨૦૧૬ના રોજ અર્થતંત્રમાં ભ્રષ્ટાચાર અને કાળા નાણાની સમસ્યાને દૂર કરવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે ૫૦૦ અને ૧,૦૦૦ રૂપિયાની નોટોને બંધ કરી દીધી હતી

નવી દિલ્હી, તા.૭ આ વતીકાલે ૮ નવેમ્બરે દેશમાં નોટબંધીના છ વર્ષ પૂર્ણ થશે અને આજે પણ નોટબંધી સફળ રહી કે નહીં તેની ચર્ચા ચાલી રહી છે. ઘણા નાણાકીય નિષ્ણાતો કહે છે કે નોટબંધી કાળા નાણાને ઘટાડવાના તેના ઉદ્દેશ્યમાં સફળ થઈ, જ્યારે ઘણા નિષ્ણાતો માને છે

કે તે સંપૂર્ણ નિષ્ફળતા હતી. હવે એક ડેટા સામે આવ્યો છે જે દર્શાવે છે કે દેશમાં રોકડનો ઉપયોગ હજુ પણ પુષ્કળ પ્રમાણમાં છે અને આરબીઆઈના આ ડેટા પછી નોટબંધી અંગેની ચર્ચા ફરી એકવાર શરૂ થાય તેવી શક્યતા છે. ૨૧ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૨ સુધીમાં, જનતા પાસે ઉપલબ્ધ રોકડ રૂ.

૩૦.૮૮ લાખ કરોડના રેકોર્ડ સ્તરે પહોંચી ગઈ છે, જે દર્શાવે છે કે નોટબંધીના છ વર્ષ પછી પણ દેશમાં રોકડનો પુષ્કળ ઉપયોગ ચાલુ છે. આ આંકડો ૪ નવેમ્બર, ૨૦૧૬ના રોજ પૂરા થયેલા પખવાડિયામાં ચલણમાં રહેલા ચલણના સ્તર કરતાં ૭૧.૮૪ ટકા વધારે છે. રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા

પખવાડિયાના ધોરણે જાહેર કરાયેલા નાણાં પુરવઠાના આંકડા અનુસાર, આ વર્ષ ૨૧ ઓક્ટોબર સુધી લોકોમાં ચલણમાં ચલણનું સ્તર વધીને રૂ. ૩૦.૮૮ લાખ કરોડ થઈ ગયું છે. ૪ નવેમ્બર ૨૦૧૬ના રોજ પૂરા થયેલા પખવાડિયામાં આ આંકડો ૧૭.૭ લાખ કરોડ રૂપિયા હતો. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૮

નવેમ્બર, ૨૦૧૬ના રોજ અર્થતંત્રમાં ભ્રષ્ટાચાર અને કાળા નાણાની સમસ્યાને દૂર કરવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે ૫૦૦ અને ૧,૦૦૦ રૂપિયાની નોટોને બંધ કરી દીધી હતી. આ પગલાનો હેતુ ભારતને 'ઓછી રોકડ' અર્થતંત્ર બનાવવાનો હતો. ઘણા નિષ્ણાતો દ્વારા આ

EWS મામલે સુપ્રીમના નિર્ણયનું કોંગ્રેસે કર્યું સ્વાગત

નવી દિલ્હી, તા.૭ આર્થિક રૂપથી નબળા વર્ગને (ઈંજી) અપાતી અનામતને સુપ્રીમ કોર્ટે યથાવત રાખી છે. સોમવાર (૭ નવેમ્બર) એ સુપ્રીમ કોર્ટે એડમિશન અને સરકારી નોકરીઓમાં ઈંજી માટે ૧૦ ટકા અનામતની જોગવાઈ કરનારા ૧૦૩મું બંધારણીય સંશોધનના પક્ષમાં ચુકાદો આપ્યો. સર્વોચ્ચ કોર્ટે પોતાના ચુકાદામાં કહ્યું કે, ઈંજી અનામત બંધારણના પાયાના માળખાનું ઉલ્લંઘન કરતું નથી. કોંગ્રેસે સુપ્રીમ કોર્ટના આ નિર્ણયનું સ્વાગત કર્યું છે. કોંગ્રેસ

કૂડ ઓઈલના ભાવમાં જબરદસ્ત ઘટાડો છતાં ભાવમાં રાહત નહીં

ઓગસ્ટ સપ્ટેમ્બરમાં રેકોર્ડ ઘટાડો જોવા મળ્યો છે : રાજ્ય સ્તર પર પેટ્રોલ પર લાગતા ટેક્સના કારણે અલગ અલગ શહેરોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ અલગ હોય છે

નવી દિલ્હી, તા.૭ કૂડના ભાવમાં સોમવારે સવારે ફરી એક વાર ભાવ ઘટાડો થયો છે. ઘરેલું બજારમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં છેલ્લા પાંચ મહિનામાંથી વધુમાં વધુ એક જ સ્તર પર ચાલી રહ્યા હતા. જો કે છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી કૂડ ઓયલમાં ઉપરનીચે

થઈ રહ્યું છે. ઓગસ્ટ સપ્ટેમ્બરમાં રેકોર્ડ ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. તેમ છતાં પણ તેમાં તેજ જોવા મળી રહી છે. રવિવારે જબરદસ્ત તેજ સાથે કૂડના ભાવ ૧૦૦ ડોલરની નજીક પહોંચ્યા હતા. પણ સોમવારે સવારે તેમાં ફરી એક વાર ઘટાડો આવ્યો

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

આઈસીસી પ્લેયર ઓફ ધ મંથ બન્યો વિરાટ કોહલી

દુબઈ, તા.૭ આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટ કાઉન્સિલ (ICC) ઓક્ટોબર મહિના માટે પ્લેયર ઓફ ધ મંથ માટે એવોર્ડની જાહેરાત કરી દીધી છે. આ વખતે આ એવોર્ડ ભારતના ટિગ્ગજ બેટર વિરાટ કોહલીને આપવામાં આવ્યો છે.

કોહલીને આ એવોર્ડ દક્ષિણ આફ્રિકા વિરુદ્ધ ટી૨૦ સિરીઝમાં શાનદાર પ્રદર્શન અને ટી૨૦ વિશ્વકપમાં સારા પ્રદર્શન માટે આપવામાં આવ્યો છે. વિરાટ કોહલીએ આ એવોર્ડ જિમ્બાબ્વેના ટિગ્ગજ ઓલરાઉન્ડર સિક્કર રજા અને

દક્ષિણ આફ્રિકાના બેટર ડેવિડ મિલરને પછાડીને હાસિલ કર્યો છે. કોહલીએ પ્રથમવાર આઈસીસી પ્લેયર ઓફ ધ મંથનો એવોર્ડ જીત્યો છે. તેણે ઓક્ટોબર મહિનામાં શાનદાર પ્રદર્શન કર્યું હતું અને ટીમ ઈન્ડિયાને જીત

DOT Net Programmer Interface Software Inc
98250 82967
Sector-30 Gandhinagar

TOYOTA
www.infinium-toyota.com
SUPER DHAMAKA OFFER
Go Awesome
Benefits up to ₹ 40,000*
THE COOL NEW TOYOTA GLANZA
Starting from ₹ 6.59 Lakhs
Ready Stock Available! Special Offer For Government Employee & CSD Customer*
INFINIUM TOYOTA
For Sales: 98250 24230/33
Ahmedabad (S.G. Road, Naroda & Bopal) • Himmatnagar • Vadodara • Rajkot • Gandhidham • Mehsana

સોનો સાથ... સોનો વિકાસ... સોનો વિશ્વાસ... સોનો પ્રયાસ...
ભરોસાની ભાજપ સરકાર
સર્વેને નૂતન વર્ષાભિનંદન...
અસ્મિતા પર્વના ઓજસ અને સંકલ્પ સભર નવા વર્ષને વધાવીએ.. પરિવર્તનના પ્રકાશ પૂંજને અધિક ઈંચે લઈ જવાના પ્રયાસને પરંપરા બનાવી આગળ વધીએ.. ઉમંગ, ઉત્સાહ અને વિશ્વાસ સાથે જીવનના નવા આયામો પરિપૂર્ણ કરવા નવી ક્ષિતિએ આહ્વાન કરી રહી છે. ત્યારે વિક્રમ સંવત ૨૦૭૯ માં સાથે મળી નવા વર્ષમાં અડગ નિરાધાર સાથે વિકાસને વધાવીએ.. દિપાવલી અને નૂતન વર્ષ આપને તથા આપના પરિવારને સુખમય, સમૃદ્ધિમય, આરોગ્યમય, યશસ્વી નિવડે તેવી શુભકામના સાથે સર્વેને શુભ દિપાવલી અને નૂતન વર્ષાભિનંદન
ગજેન્દ્રસિંહ યુ પરમાર
(૩૩- તલોદ-પ્રાંતિજ વિધાનસભા-સાબરકાંઠા)
મંત્રીશ્રી-અગ્ર પુરવઠા અને ગ્રાહક સુરક્ષા બાબતો, ગુજરાત રાજ્ય

સોનો સાથ... સોનો વિકાસ... સોનો વિશ્વાસ... સોનો પ્રયાસ...
ભરોસાની ભાજપ સરકાર
દેવદિવાળીની શુભકામનાઓ...
રચનાબેન ગાંધી
પ્રમુખ, તલોદ શહેર ભાજપ મહિલા મોરચા

શુભ દિપાવલી-નૂતન વર્ષાભિનંદન
સ્વસ્થ તલોદ-સ્વસ્થ તલોદ
સુખ, શાંતિ, સમાધાન, સમૃદ્ધિ, ઐશ્વર્ય, આરોગ્ય, પ્રતિષ્ઠા રૂપી આ સમરંગી દિપકથી આપ સોનું જીવન પ્રકાશમય થાય અને આપ સર્વેનું જીવન પુશહાલ બને તેવી હૃદયપૂર્વકની દિપાવલી અને નૂતન વર્ષની શુભકામનાઓ... સોનો સાથ સોનો વિકાસ.
દક્ષાબેન પ્રકાશસિંહ ઝાલા
પ્રમુખ-તલોદ નગરપાલિકા, તલોદ
ઋતુલકુમાર પ્રવિણભાઈ પટેલ
ઉપપ્રમુખ-તલોદ નગરપાલિકા, તલોદ
અમો તલોદ નગરના વિકાસ માટે સતત કટિબદ્ધ છીએ.
નગરના વિકાસ કામોના લોકાર્પણ અને આગોતરા આયોજનની રૂપરેખા
● રોડ, રસ્તા, ડ્રોમ વોટર લાઈન અને પેવર ડલોડના કામો તથા ઓવરહેડ ટાંકીનું લોકાર્પણ
● બોક્સ કલવર્ટ, તલોદ નગરપાલિકા વિસ્તારમાં સુભાષચોકથી માતાજી ચોક સુધી સી. સી. રોડ તથા પેવર ડલોડ કામ પ્રગતિમાં ● સુભાષચોકથી માતાજીના ચોક સુધી બંને તરફે ગટર લાઈન નાંખવાનું કામ, રોડ તથા પાણીની લાઈનના આગોતરા આયોજન હેઠર કામો ● સશાન રીપેરીંગના કામો પ્રગતિમાં